

# 执政未满一年,佩通坦被暂停总理职权

泰国宪法法院:怀疑佩通坦可能违反宪法,15日内须提交书面答辩



扫码看视频

泰国宪法法院7月1日宣布,受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书,并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。随后,佩通坦表示接受这一决定,并向民众“致歉”。执政时间不满一年,这位泰国史上最年轻总理为何突遭停职?



7月1日,在位于泰国曼谷的总理府,佩通坦(中)出席内阁会议后离开。新华社图

## 宪法法院:佩通坦须在15日内提交书面答辩

根据宪法法院的声明,宪法法院的9名法官以9比0的投票结果接受了请愿书,并以7比2的投票结果决定佩通坦暂停行使总理职权,直到作出裁决。

围绕是否暂停佩通坦行使总理职权一项,宪法法院认为,目前有合理理由怀疑佩通坦可能违反宪法,故令佩通坦自2025年7月1日起暂停履职,直至宪法法院作出裁决并通知相关各方。

根据声明,宪法法院受理后,佩通坦须在收到请愿书副本之日起15日内提交书面答辩。

据多家泰国媒体报道,佩通坦停职后,现任副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集将暂时代行总理职权。

## 佩通坦:接受宪法法院决定,将努力辩护

佩通坦7月1日在总理府就当天被宪法法院暂停职务一事发表讲话,表示接受宪法法院的决定,将在宪法法院规定时间内准备好辩护材料。

佩通坦表示,关于通话录音一事,自己的初衷完全是为国家考虑,为了维护国家主权,为了保护士兵生命,也为了国家的和平。这一点自己问心无愧,但采取的方式可能不为一些人所接受。她将努力证明,自己没有一点私心,所做一切只是为了避免混乱与冲突。

佩通坦表示,将在宪法法院规定的15天内准备好辩护材料。她再次道歉,表示在停职期间将继续为国家工作。

原因

## 通话录音流出引发争议 第二大党退出执政联盟

6月中旬,佩通坦同柬埔寨参议院主席洪森关于泰柬边境局势的一段通话录音流出,在泰国引发争议。

柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短暂冲突,双方交火持续约10分钟,1名柬埔寨士兵身亡。

柬埔寨和泰国媒体6月18日报道了一段佩通坦和洪森的通话录音,佩通坦在通话中请求洪森协助缓解两国边境的紧张局势。洪森随后在社交媒体上确认近期与佩通坦进行过通话。

佩通坦6月18日下午举行新闻发布会,承认通话录音属实,但强调自己只是在试图解决两国边境争议。她还表示,通话属于私人性质且不应被泄露。

执政联盟第二大党自豪泰党6月18日发表声明宣布退出执政联盟,副总理兼内政部长阿努廷等所有自豪泰党内阁成员辞职。声明说,通话录音事件在社会上引发广泛关注,可能对泰国民主制度、国家利益以及军队造成影响,佩通坦应就该行为对泰国国家、民主制度和军队的尊严造成的损害承担责任。

据泰国媒体报道,泰国国会上议院多名议员向宪法法院提出申诉,要求裁定佩通坦是否存在违宪行为,同时要求法院在审理期间暂停佩通坦行使总理职权。

新闻人物

## 佩通坦·钦那瓦

2024年8月16日,37岁的佩通坦·钦那瓦在泰国国会下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新任泰国总理。同年8月18日,泰国下议院秘书长阿帕·素甲南宣布,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。

佩通坦生于1986年8月,本科毕业于泰国朱拉隆功大学政治学院,后赴英国萨里大学攻读国际酒店管理硕士学位,回国后负责打理家族酒店产业。在2023年大选中她是为泰党总理候选人之一,支持率一度领先。

佩通坦是泰国前总理他信的小女儿。佩通坦的当选,使她成为家族中继他信、英拉后的又一位总理。她也将成为泰国历史上第二位女总理和最年轻的总理。

■均据新华社

## 连线

## 内阁改组,佩通坦将兼任文化部长

7月1日早些时候,泰国政府宪报网站发布总理佩通坦改组内阁的公报,涉及超过10个内阁职位,其中佩通坦将兼任文化部长。泰国国王已依照宪法批准改组申请。

公报说,佩通坦提出改组内阁的理由是多名内閣部长辞职,需要重新任命并调整部分职位。

根据公报,佩通坦兼任文化部长,原副总理兼国防部长普坦改任副总理兼内政部长。高等教育、科研和创新部,农业与合作部,商务部,教育部等部门的部长或副部长也进行了调整。

此前,泰国媒体报道,佩通坦有意改组内阁,但自豪泰党强烈反对改组方案,表示将退出执政联盟。

## 环球视野

### C909首次载旗 执飞国际商业航班



扫码看视频

7月1日上午8:07,由机身喷涂有五星红旗的国航C909机型执飞的CA757航班,搭载着74名旅客从呼和浩特白塔国际机场起飞前往乌兰巴托国际机场,开启了国产飞机载旗执行国际商业航班新的运行阶段。

经过一个多小时的飞行,航班降落乌兰巴托国际机场。

■剪辑 熊佩凤

### 建鳄鱼岛关押非法移民 特朗普将出席开幕仪式



扫码看视频

当地时间6月30日,白宫宣布特朗普将出席佛罗里达州的“鳄鱼恶魔岛”非法移民拘留中心开幕仪式。该拘留所是佛罗里达州总检察长詹姆斯·乌斯迈尔为响应特朗普驱逐非法移民的行动而建立。该拘留所在的大沼泽地覆盖了佛罗里达州南部的大部分地区,是各种野生动物的家园,包括数百种鸟类、豹子、蟒蛇和鳄鱼。

6月23日接受采访时,乌斯迈尔表示“鳄鱼恶魔岛”将在7月第一周准备好接收被拘留者。乌斯迈尔表示,由于该设施由重型帐篷和拖车等“轻型基础设施”组成,建设速度应该很快。

■剪辑 王翊玮

### 印度化工厂发生爆炸 已造成至少36人死亡



扫码看视频

据印度媒体当地时间7月1日报道,印度南部特伦甘纳邦6月30日发生的化工厂爆炸事故已造成至少36人死亡、数十人受伤。报道援引该邦消防部门负责人拉奥的话说,有34名遇难者遗体在爆炸现场被找到,另有2人因伤势过重在医院去世。他还说,工厂在爆炸中倒塌,目前搜救和废墟清理工作仍在进行,尚不清楚是否还有人被困。

特伦甘纳邦卫生部长纳拉辛哈说,爆炸发生时工厂内有108名工人。当地媒体的报道说,此次事故死亡人数仍可能进一步上升。

■剪辑 陈力量